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U v o d 

Pravila finansiranja 

Pod pravilima finansiranja podrazumjevaju se kriterijumi za izbor sredstava finansiranja, odnosno norme 
za pribavljanje kapitala. Osnovna svrha pravila finansiranja jeste da preduzećima posluže kao osnovne 
smernice za donošenje dobrih odluka o finansiranju. 

Pravila finansiranja poslovnih sredstava preduzeća nastala su kao rezultat pokušaja finansijske teorije i 
prakse da identifikuje i postave „univerzalne norme“ koje bi važile za sve privredne subjekte i za sve 
uslove privređivanja (klasična ili tradicionalna) pravila finansiranja. 

Pravila finansiranja u kvantitativnom smislu određuje sledeće: 



Strukturu izvora sredstava prema poreklu i roku raspoloživosti što čini takozvana vertikalna pravila 
finansiranja. 

Relacije (odnose) pojedinih djelova sredstava posmatranih po roku imobilizacije pojedinih delova izvora 
sredstava posmatranih po roku raspoloživosti što čini takozvana horizontalna pravila finansiranja. 

Značaj pravila finansiranja 

Vertikalna pravila finansiranja polaze od pretpostavke da se kroz strukturu izvora sredstava obezbedi 
sigurnost dužnika i poverioca, rentabilnost uloženih sredstava i autonomija dužnika. 

Horizontalna pravila finansiranja polaze od pretpostavke da se kroz relacije (odnose) pojedinih delova 
sredstava obezbedi likvidnost privrednog društva. 

Ovako postavljena pravila finansiranja imaju višestruk značaj: 

Svako društvo unapred zna kako treba da oblikuje strukturu izvora sredstava i kako da postave relacije 
(odnose) između pojedinih delova sredstava i izvor asredstava. 

Pravila finansiranja imaju ulogu normale, pa se stvarno stanje upoređuje sa normalom, u smislu merenja 
odstupanja. 

Pri oceni kreditne sposobnosti dužnika, pravila finansiranja imaju ulogu kriterijuma za kvalifikaciju dužnika 
kao kreditno sposobnog. 

Horizontalna pravila finansiranja 

Horizontalna pravila finansiranja ukazuju kakav treba da bude odnos između pojedinih delova aktive 
(imovine) i pojedinih delova pasive (izvora) da bi se postigla i održavala solventnost i rentabilnost 
privrednog društva. 
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